



Посета министра одбране Норвешке

# Подршка развојним пројектима

Долазак у Београд прва је билатерална посета норвешког министра одбране Еспена Барта Еидеа од његовог постављења на дужност, што говори о посвећености сарадњи са Србијом и српском војском

6

У протеклом периоду, Норвешка је у односу на своје капацитете највећи донатор Србије, а Министарство одбране те земље један је од највећих донатора наше војске. Најзначајније међународне активности у протеклим годинама, као што је учешће у мировној мисији у Чаду, било је у оквиру контингента норвешке војске и то је једно од најважнијих искустава које има наша војска у мировним операцијама, истакао је министар одбране Драган Шутановац након разговора са министром одбране Краљевине Норвешке Еспеном Бартом Еидеом, изразивши истовремено задовољство што су разговори са норвешким колегом били садржајни и позитивни.

На састанку у Топчидеру, 30. новембра, било је речи о наставку сарадње у области војне медицине и војног школовања, али и о енергетској ефикасности, у чему је Норвешка лидер у Европи, па и у свету. Том приликом указано је на неопходност да се и у Министарству одбране Србије, као и у Влади у целости, успостави нови режим енергетске ефикасности и уштеде енергената.

– У овом тренутку постоји интересовање и за заједничку обуку и за даље учешће у мировним операцијама, пре свега о учешћу наших медицинских тимова, и верујемо да ће следећа година бити у знаку заједничких активности – поручио је министар Шутановац нагласивши да су заједничка искуства подједнако важна за обе стране.

Изразивши задовољство успешним састанком, новопостављени министар одбране Краљевине Норвешке Еспен Барт Еиде истакао је да Норвешка и Србија на многим пољима имају веома блиске односе, али да је сарадња у обла-

## Помоћ Норвешке

На новинарско питање о конкретној помоћи Норвешке и плановима за учешће Војске Србије у мировним мисијама у следећој години, министар Шутановац рекао је да је Норвешка један од највећих донатора Србије и Министарства одбране.

– Норвешка нас је до сада помогла са око 20 милиона евра. Имамо још донација и других земаља. Очекујемо донацију Турске у току ове године и почетком следеће. Важно је да су те земље препознале систем одбране као развојни капацитет и желе да нам помогну да завршимо реформу – истакао је Шутановац.

## Војне пензије и буџет

– Одлазак војних пензија из система одбране, чиме ће се смањити буџет система, неће угрозити функционисање Министарства – рекао је министар Шутановац и нагласио да ће тиме постати јасно да буџет Војске није тако велики, да је међу најмањима у региону у односу на величину земље, и да је неопходно да се он с временом повећава.

– Очекује се да ће буџет Министарства одбране бити око 50 милијарди. Реформа војног пензионог система, такође је један добар реформски потез. Војни пензионери нису изгубили ниједно право које су имали до сада, а верујем да ће њихове потребе бити много боље задовољене. Очекујемо да ће наш здравствени фонд бити још виталнији, што ће допринети томе да војно здравство буде на највишем нивоу – рекао је министар Шутановац.

сти одбране најтешња. Према речима министра Еидеа та сарадња је трајала током читавог процеса реформи у систему одбране Србије.

– Посебну пажњу усмерили смо на развијање наших заједничких капацитета, на партнерство у области војне медицине, чији су се резултати показали у нашој заједничкој мисији у Чаду – рекао је Еиде.

Министар Еиде честитао је министру Шутановцу и његовом тиму, као и Министарству одбране које се показало као предводник у процесу реформи у Србији, и нагласио да тај успех треба да послужи као пример који треба следити.

– Веома је важно да наставимо нашу сарадњу у свим областима, а нарочито на пољу европских интеграција. Живимо у тешким временима и због тога је важно да се држимо заједно и да радимо на европској сарадњи, јер врло добро знамо шта би била алтернатива која би ишла на штету свих нас – рекао је норвешки министар одбране.

Говорећи о значају сарадње двеју земаља, министар Шутановац подсетио је на изјаву премијера Краљевине Норвешке Јенса Столтенберга, који је истакао да је „стуб односа Србије и Норвешке управо сарадња у области одбране“ . ■

Биљана МИЉИЋ  
Сергеј КОМНЕНИЋ

## Постављења и унапређења у Министарству одбране и Војсци Србије

### Генерал-потпуковник Љубиша Диковић нови начелник Генералштаба

Председник Републике Србије Борис Тадић, сходно Уставним и законским надлежностима, донео је 12. децембра указе о постављењима и унапређењима у Министарству одбране и Војсци Србије.

#### ▶ ПОСТАВЉЕЊА НА НОВЕ ДУЖНОСТИ

Нови начелник Генералштаба Војске Србије је генерал-потпуковник ЉУБИША Милинка ДИКОВИЋ. До сада је био командант Копнене војске.

Директор (главни инспектор) Инспектората одбране Министарства одбране Републике Србије је генерал-потпуковник АЛЕКСАНДАР Миодрага ЖИВКОВИЋ, досадашњи командант Команде за обуку.

За команданта Копнене војске постављен је бригадни генерал МИЛАН Милосава МОЈСИЛОВИЋ, који је био на дужности заменика команданта Здружене оперативне команде Генералштаба ВС.

Нови начелника Управе за људске ресурсе (Ј-1) Генералштаба Војске Србије је пуковник речних јединица ПЕТАР Ђорђија БОШКОВИЋ, досадашњи начелник Управе за односе са јавношћу.

#### ▶ УНАПРЕЂЕЊА У ВИШИ ЧИН

У чин генерал-мајора унапређује се бригадни генерал ДАНКО Марка ЈОВАНОВИЋ, начелник Управе за логистику (Ј-4) Генералштаба ВС.

У чин бригадног генерала унапређују се:

– пуковник ВАСО Војислава ГУЈИЋ, начелник Кабинета министра одбране,

– пуковник ДЕЈАН Милије ЈАНКОВИЋ, начелник Управе Војне полиције Генералштаба ВС,

– пуковник МАРИЈАН Јована НОВАКОВИЋ, начелник Војномедицинске академије.

Ванредно се у чин генерал-мајора унапређује бригадни генерал МИЛАН Милосава МОЈСИЛОВИЋ.

Ванредно се у чин бригадног генерала унапређују:

– пуковник МИЛОМИР Слободана ТОДОРОВИЋ, командант Гарде Војске Србије,

– пуковник МИОДРАГ Јосија ЧОЛИЋ, декан Медицинског факултета ВМА Универзитета одбране. ■